
Év kö zi 13. va sár nap
Lk 9,51–62

„Kövess en gem!”

Jé zus kö ve té se nem szó ra koz ta tó ki rán du lás, szent föl di gya log-
tú ra, mely Ná zá ret ből in dul és a Tibériás ta vát is út ba ejt ve va la hol 
Je ru zsá lem ben fe je ző dik be, az óvá ros ban, a Gol go ta ne vű hely 
kö ze lé ben, a mai ba zár vé gén. Jé zus kö ve té se nem azt je len ti, hogy 
szak állt nö vesz tünk és hos  szú ha jat, vagy fe hér bur nusz ban já runk, 
Jé zus kö ve tői nem für ké szik ál lan dó an ré ve teg te kin tet tel az eget, 
és nem va dász nak an gya lok ra és vár nak Is ten kö ze led té re.

Gerhard Kroll „Jé zus láb nyo mán” (1980) cí men írt egy kö te tet, 
a szent föl di ar che o ló gi ai le le tek hát te ré ről. Az igen iz gal mas ol vas-
mány ból so kat meg tud ha tunk a Jé zus ko ra be li tör té ne lem ről, a 
könyv még sem se gít ben nün ket iga zán Jé zus kö ve té sé re.

Krisz tus kö ve té se, Kempis Ta más (1379 k.–1471) köny ve nem 
te kint he tő sem szent föl di úti ka la uz nak, sem ré gé sze ti ké zi könyv-
nek, ha nem alap ve tő en lel ki könyv nek, négy nagy fe je zet ben. Az 
el ső könyv a via purgativa a meg tisz tu lás út ját ír ja le, azt a fo lya ma-
tot, amely ben a lé lek át ad ja ma gát az Is ten nek, le győz ve két ség-
beesés ét. A má so dik könyv a via illuminativa, va gyis a meg vi lá go-
so dás köny ve ar ról a lel ki vál to zás ról, egy faj ta vi gasz ta lás ról szól, 
ame lyet az em ber lel ki leg Is ten kö zel sé gé ben él het át. A har ma dik 
könyv a via unitiva, a misz ti kus egye sü lés köny ve, amely ben az 
em be ri lé lek las san be lül ről ér ti meg Is ten lel ké nek rez dü lé se it és 
szán dé ka it. Eh hez a há rom könyv höz, mely nek szer ző jé ről vi tat-
koz nak a szak ér tők, Kempis egy ne gye di ket, vi tat ha tat la nul sa ját 
írá sát il lesz tet te, amely ben az Ol tá ri szent ség tit ka i ról be szél, va gyis 
az imád ko zó em ber leg ben sőbb ér zel me it tár ja fel. Mű vét az 1400-
as évek től a mai na pig 40-nél több nyelv re for dí tot ták le, mert 
kü lön bö ző nyel vet be szél nek, kü lön fé le nem zet hez tar toz nak a 
ke resz té nyek, akik sze ret né nek résztvenni a Jé zus hoz kap cso ló dó 
lel ki uta zás ban.

Nem kell busz ra száll ni vagy re pü lő re, ha nem csak lel künk 
mé lyé re kell te kin te nünk, ki csit be fe lé kell for dul nunk, és szem be-
néz nünk ön ma gunk kal. Az el ső könyv ben Kempis meg ál la pít ja: 
„A ke vély, a kap zsi so ha nem nyughatik, a sze gény és az alá za tos 
szí vű nagy bé kes ség ben él.” Előbb ön ma gunk mi nő sí té sé vel kell 
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tisz tá ba len nünk. Majd a má so dik könyv ben a ben ső élet ről ezt ír ja: 
„Ta nuld meg meg vet ni, ami oda kint van és egész el szá nás sal az 
oda bent va ló ra fi gyel ni” – vagyis lel künk leg ér té ke sebb in du la ta it 
fel fe dez ve kö vet ni Jé zust. A har ma dik könyv ben a ben nünk meg-
szó la ló Is ten hang ját se gít fel fe dez ni a szer ző: „Bol dog az a lé lek, 
amely meg hall ja a ben ne meg szó la ló Urat…” A ne gye dik könyv-
ben az imád ko zó em ber nek a ben ső két sé gei tá rul nak föl előt tünk, 
aki meg érez te Is ten sza vá nak édes sé gét, de ugyan ak kor meg is ret-
ten ön ma gá tól: „Hí vo gat sza va id nak édes sé ge, de sok-sok vét kem 
nyo maszt.” Ké zi könyv, mely nyo mon kö ve ti az em ber lel ké nek 
át ala ku lá sát el mél ke dés és imád ság köz ben.

Ma so kan be szél nek men tál hi gi é né ről, va gyis az em ber lel ké-
nek egész sé gé ről. Csak nincs pon tos el kép ze lé sünk az egész sé ges 
lé lek ről. Min den ki meg cso dál ja a nagy lel kű Jé zust, de ta lán akad-
nak, akik to vább lép nek a fe lü le tes is me ret ség nél. Akik szem lé let-
mód juk ban is kö vet ni akar ják Jé zust, azok nak nem a kül se jü ket,
ha nem a lel kü le tü ket kell át ala kí ta ni uk, hogy rá ta lál ja nak ar ra a 
lel ki út ra, amely a bé kes ség hez és az Is ten or szágá hoz ve zet.

A két ha rag vó ta nít vány imá ja

Urunk!

Szív te len ez a nép. Nincs egy igaz sem köz tük.

Ez a fa lu sem kü lönb, mint Szo do ma vagy Gomorra volt.

Dur ván ki dob tak min ket, és té ged is el vet nek.

Mi ért hagy juk an  nyi ban?

Mi ért ne emészt het né őket Is ten ha rag já nak tü ze?

Mi ért ne ér né utol őket bos  szúnk?

Mi ért ma radsz sze líd?

Mi ért ve lünk vagy ke mény?

Hogy hát rál hat meg Iz ra el ki rá lya egy sza ma ri tá nus fa lu 
előtt?
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Uram, nem ér tünk, még is kö ve tünk, mert te sze líd sé ged ben 
is erő sebb vagy, mint mi ha ra gunk ban.

Ta níts meg min ket er re az erő re! Ta níts meg min ket er re a 
sze líd ség re!

Amen.
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